

Министерство образования Кузбасса
Государственное профессиональное образовательное учреждение
«Полысаевский индустриальный техникум»

УТВЕРЖДАЮ:
зам. директора по УВР
 Е.Н. Мосолова
«30» 08 2021 г.

Ступень к будущей профессии
Методическая разработка

Автор:
социальный педагог
Ксенофонтова М.В.

Полысаево 2021

Введение

Выбор профессии подростком является очень важным решением, влияющим на всю дальнейшую жизнь. Задача взрослых, в том числе педагогов, сузить спектр подходящих для него (на первый взгляд) профессий до минимума, помочь узнать, в чем суть профессий, помочь определиться.

В условиях возросшей конкуренции среди профессиональных образовательных организаций на рынке образовательных услуг, совместная работа техникума со школами по профессиональной ориентации школьников – это осознанная необходимость в деятельности техникума.

Методическая разработка предназначена для педагогов, занимающихся профориентацией. Надеемся, что предложенные в рекомендациях теоретический и практический материал поможет им определиться с выбором форм и методов работы и получить для этого необходимые знания.

Тема: ступень к будущей профессии «Машинист дорожных и строительных машин».

Цель: привлечь внимание выпускников общеобразовательных школ к профессии «Машинист дорожных и строительных машин», показать её социальную значимость, помочь определиться с выбором профессии.

Задачи:

познакомить с профессией «Машинист дорожных и строительных машин»;
способствовать формированию устойчивой мотивации к получению профессии;
рассказать о педагогах, обучающих данной профессии;
показать материальную базу техникума по освоению профессии;
рассказать о предприятиях для дальнейшего трудоустройства по профессии;
создать комфортные психолого-педагогические условия для проведения мероприятия.

Востребованность в любой отрасли и в любом уголке мира «Машинистам дорожных и строительных машин» гарантирована. А остальное зависит только от вас – от желания постичь все нюансы этой профессии и способности двигаться в ногу с прогрессом. Ведь ничто не развивается так стремительно, как мировое машиностроение. Современная компьютеризированная техника может все, но только, если ею управляют настоящие профессионалы.

Выбирая эту профессию, вы выбираете реальный престиж и настоящее благополучие на всю жизнь.

Особенностью профессии является то, что она считается чисто мужской.

Издавна люди придумывали различные механизмы, чтобы упростить себе жизнь и переложить всю тяжесть труда со своих плеч на различные изобретения.

Профессия «Машинист экскаватора» появилась в России, в 1901 году, когда на Путиловском (ныне Тверской экскаваторный) заводе было начато производство одноковшовых экскаваторов.

Класс данной профессии – исполнительский, т.к. работа специалиста направлена на точное следование инструкциям и работу по заданному алгоритму, соблюдение правил и нормативов, получение конкретного практического результата.

Машинисты дорожных и строительных машин работают во многих отраслях:

- в строительных компаниях;
- на промышленных предприятиях;
- на железнодорожном, речном и автомобильном транспорте.

«Машинист дорожных и строительных машин» работает в различных природных условиях, малейшая оплошность способна привести к серьезной аварии, поэтому нужно быть особенно внимательным.

Существует перечень ограничений для приема на работу и обучения по этой профессии.

Для подтверждения профессиональной пригодности по здоровью необходимо прохождение специальной медицинской комиссии.

Сроки получения СПО по профессии «Машинист дорожных и строительных машин» в очной форме обучения на базе среднего общего образования (11 классов) – 10 месяцев, на базе основного общего образования (9 классов) – 2 года 5 месяцев.

В ГПОУ «Полысаевский индустриальный техникум» по профессии «Машинист дорожных и строительных машин» вы можете получить одну из квалификаций: «Машинист бульдозера», «Машинист экскаватора одноковшового», «Тракторист».

Машинист дорожных и строительных машин имеет возможности для дальнейшего повышения своей квалификации (получение высшего образования).

Профессия «Машинист дорожных и строительных машин» имеет 4-8 разряды. Повысить свой уровень (т. е. получить более высокий разряд) можно на отделении дополнительных образовательных услуг в нашем техникуме.

В техникуме работает квалифицированный и стабильный коллектив. Обучающихся по профессии «Машинист дорожных и строительных машин» обучают 2 преподавателя профессионального цикла.

Мастера производственного обучения имеют высшее или среднее профессиональное образование, первую или высшую квалификационную категорию, квалификационный разряд на 1-2 ступени выше, чем присваивается выпускникам.

За многолетний и добросовестный труд и высокие показатели в труде мастера и преподаватели неоднократно поощрялись грамотами и

благодарственными письмами Администрации Кемеровской области,
Департамента образования и науки, города.

Для освоения профессии «Машинист дорожных и строительных машин» в техникуме оборудованы следующие учебные кабинеты, лаборатории и мастерские в соответствии с требованием федеральных государственных образовательных стандартов.

- кабинет технического черчения;
- кабинет электротехники;
- кабинет охраны труда;
- кабинет технической механики и гидравлики;
- лаборатория технического обслуживания и ремонта дорожных и строительных машин;
- лаборатория материаловедения;
- слесарная мастерская;
- электромонтажная мастерская;
- спортивный зал;
- стрелковый тир;
- библиотека, читальный зал с выходом в Интернет;
- актовый зал;
- общежитие;
- столовая.

В настоящее время для студентов профессиональных образовательных организаций предусмотрены меры социальной поддержки:

Бесплатное медицинское обслуживание.

Льготный проезд студентам, обучающимся в образовательных организациях высшего образования и профессиональных образовательных организациях.

Доплата к стипендиям студентам-инвалидам.

Единовременное пособие студенческим семьям при рождении ребенка.

Бесплатное горячее питание для определенных категорий студентов.

Педагогические работники техникума сотрудничают с предприятиями-социальными партнерами, способствуют подбору рабочих мест обучающимся для прохождения производственной практики, закреплению и дальнейшему трудоустройству выпускников. Специалисты, получившие профессиональное образование в нашем учебном заведении, успешно реализуют свои знания на предприятиях Кемеровской области.

Заключение

Сегодня уже ни у кого не вызывает сомнения, что образовательным организациям нужно внедрять современные формы профориентации. Прежде всего, для того, чтобы не тратить государственные деньги на обучение людей, которые никогда не будут работать по специальности. Ну и, разумеется, ради блага самих людей, чтобы им не приходилось растрачивать жизнь «впустую» на нелюбимой работе.

Критерием успешного выбора профессии является удовлетворенность человека сделанным выбором. А это важно как для личности, так и для общества в целом. Поэтому так актуальна работа по профориентации молодых людей, которые стоят на пути к профессии.

Профориентационное мероприятие - путеводитель в мире профессий знакомит учащихся с профессиями, которые они могут получить в техникуме, перспективами профессионального роста и возможностями трудоустройства. Через знакомство с техникумом, у обучающихся формируется интерес к нему, а у многих – желание учиться именно здесь. Информация, полученная в результате проведения мероприятия, способствует профессиональному самоопределению обучающихся в соответствии с их интересами, ориентацией, способностями.